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LA UIL – PENITENZIARI ALL’ ON. MASCIA : 
 

NOI NON SIAMO GLI “INCAPPUCCIATI “ 
BEN ALTRE SONO LE PRIORITA’ DEL SISTEMA CARCERE 

 
DICHIARAZIONE STAMPA 

DEL SEGERETARIO GENERALE UIL-PENITENZIARI, EUGENIO SARNO 
 
 “ Abbiamo appreso da un lancio dell’ANSA che l’ On. Mascia   ha presentato una 
interrogazione parlamentare in relazione all’ attività svolta dall’ Ufficio Ispettivo del Dipartimento 
dell’Amministrazione Penitenziaria;  specificatamente rispetto all’attività svolta da personale della 
polizia penitenziaria,  definendola addirittura paragiudiziaria . 
  Appare finanche superfluo ricordare all’ On. Mascia che tra le attività istituzionali del 
Corpo di Polizia Penitenziaria figurano anche compiti e funzioni di  Polizia Giudiziaria e Pubblica 
Sicurezza. Tra l’altro dovrebbe ben conoscere, se ne ha interesse, il rilevante apporto di 
informazioni che possono essere assunti all’interno degli Istituti Penitenziari , senza alcuna 
violazione della norma . 
 Giova ricordare che esimie personalità che hanno immolato la loro vita per contrastare le 
mafie avevano auspicato l’istituzione di un servizio informativo così organizzato. Voglio credere 
che l’On. Mascia , in un trasporto di interesse verso il carcere, non abbia a confondere gli uomini 
in divisa con gli “incappucciati” che pure sono soliti, ma per altri motivi, frequentare le patrie 
galere. 
  Il contrasto vero alle mafie, ci pare di ricordare, è uno dei punti qualificanti del programma 
del Presidente Prodi. Basti ricordare che tale attività ha contribuito in maniera determinante ad 
assicurare alla giustizia i presunti esecutori dell’ On. Fortugno. 
 Siamo comunque grati all’On. Mascia di aver sottolineato il problema degli organici della 
polizia penitenziaria. Coerenza vorrebbe che altra interrogazione venga presentata per risolvere 
,definitivamente, tale problema con il contributo del Partito della Rifondazione Comunista .  
 Siamo certi che il Ministro Mastella chiarirà nelle sedi opportune. 
 Desta, comunque sconcerto, prendere atto , e sempre dagli stessi ambienti politici, delle 
polemiche che si innescano ogni qual volta il Corpo della polizia penitenziaria è chiamato a 
compiti che non siano solo quelli di “aprire e chiudere i cancelli “.  
 In ogni caso la UIL-Penitenziari, e il suo Segretario Generale, domani Sabato 27 Maggio 
manifesteranno a Palermo. Vogliamo credere che l’On. Mascia, considerata l’attenzione che ha 
verso il carcere e i suoi operatori, sarà a sostenere le ragioni del diritto e della dignità di quanti 
ogni giorno, in prima fila, assicurano la legalità e l’autorevolezza dello Stato all’interno delle 
carceri con abnegazione, professionalità e umanità. ”. 
  
Roma, lì 26 maggio 2006 – ore 21.15 
 
         


